

回顧在2019年尾新冠疫情的早期，大家都尚未清楚這病毒會帶來甚麼影響，還是想像與當年2003沙士的相似。各人都急忙做預防措施，當全港市民一齊搶購之時，就出現物資短缺的情況。當時大家最急需要的是口罩，藥房排隊的人多不勝數，當然也有人乘勢炒賣，使一般市民想購買都變得非常困難。為一般打工仔還要經常加班工作的情況下，在購買能力及排隊輪候時間上，根本無法與人競爭。可見，為低下階層的人更加艱難，所謂「一罩難求」。當時座堂為幫助低下階層的人士，展開了口罩捐贈的行動。在各台彌撒之前後擺放「口罩收集箱」，希望教友們把有剩餘的與有需要的人士分享。當時的收回的口罩數量並不多，但在那困難的時期已算是不錯。接著座堂組織義工隊，把收回的口罩再加上消毒用品派發到低下階層的工人手上，如公廁的清潔工人，垃圾站的工人，大廈保安等員，拾紙皮的長者及露宿者等等。當時，義工派口罩給他們時，他們都有點不相信，竟然會有人免費派口罩給他們。看到他們表情是衷心的感謝，甚至眼帶淚光的。有些清潔工人反映，他們工作的地方沒有分派口罩給他們，他們一個口罩會用多天，最長試過一星期。從此可想像失業或無業者的防疫物資上是非常缺乏。各義工在行動都感受深刻，明白「心懷大愛做小事」的道理。



情況一直沒有好轉，物資愈來愈缺乏，清潔用品，消毒劑，搓手液，甚至衛生紙都搶購一空。座堂有見及此，發起捐贈行動，收集一切有關的物資。希望集合眾人的力量去幫助他們。當時的回應十分熱烈，物資送到座堂的禮堂，佔了一半的地方。同時關社組更招募義工，推動更大規模的定期派發物資行動。盡快把物資送到他們手上，解決他們的急需。



疫情經過多月還未受控，社會的問題陸續浮現，商舖與酒樓開始結業，很多工人被解僱，他們沒有薪金，迫使他們無法繳付租金。也有因為經濟特變，公司欠債被迫清盤，償還債務。最後迫使他們無家可歸露宿街頭。再加上當時的限聚令及晚間禁堂食措施。所以一班原本在24小時營業的快餐店過夜的無家可歸者，簡稱「麥難民」，也要轉到露宿街頭。短短一下子，露宿者人數飆升，到處公園，天橋底也見他們的蹤影，當中有單身男士，有老人，甚至有家庭一家露宿街頭。

更可悲的是這情況持續，疫情一波接一波。有些獨居長者因行動不便，定期需要社工的探訪及支援。但疫情之下，工作探訪的次數銳減。有見及此，義工也參與這份工作，幫手購買物資給這群長者，讓他們得到關懷及照顧。

疫情經過多月仍未有改善，很多慈善團體都已加入派發物資的工作，這群急需幫助的人士在物資上得到改善，可惜露宿者的數目並沒有減少。在每次的探訪中，除了帶給他們生活的物資及食物外，更重要的是關心他們，讓他們感受到教會在支援他們，聆聽他們的需要，及明白他們的處境。幫助及鼓勵他們走出目前的困境。



現時座堂的關社組已定期召集義工探訪及派發物資給這群露宿者及有需要的人士。並與他們建立關係，在物資上會關顧他們的需要，冬天會派寒衣睡袋，夏天會派發蚊香蚊帳，也會給他們超市的現金券讓他們購買個別需要的物品。在心靈上會關心及鼓勵他們，使他們重拾希望，渡過這艱難的日子。更希望疫情能早日結束，大家可重返工作，離開露宿無助的困境。

關社組